



Αθήνα, 13/12/2012  
Αρ. Πρωτ.: 4556

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 17ου ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ Ε.Ι.Ε.Α.Δ. ΤΗΣ 20/11/2012**

Στην Αθήνα σήμερα 20 Νοεμβρίου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 17:00, στα γραφεία του Εθνικού Ινστιτούτου Εργασίας και Ανθρώπινου Δυναμικού, Κ. Παλαμά 6-8, συνήλθαν μετά από πρόσκληση του Προέδρου – Γενικού Διευθυντή κ. Κωνσταντίνου Αναγνωστόπουλου, τα μέλη του Δ.Σ. του Ε.Ι.Ε.Α.Δ.

Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Πρόεδρος – Γενικός Διευθυντής κος Κωνσταντίνος Αναγνωστόπουλος και τα μέλη Καλλιόπη Καστάνη, αναπληρώτρια του τακτικού μέλους κου Κ. Μάγγα, εκπροσώπου του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Σπυρίδωνας Τεντζεράκης, τακτικό μέλος, νομικός επιστήμονας και Ιωάννα Καρανδινάκη, τακτικό μέλος, εκπρόσωπος της ΓΣΕΕ, Ρένα Μπαρδάνη, τακτικό μέλος, εκπρόσωπος του ΣΕΒ καθώς και η Γραμματέας του Δ.Σ. κ. Ε. Χασιώτη, υπάλληλος του Ε.Ι.Ε.Α.Δ.

Οι κ.κ. Κωνσταντίνος Μάγγας, τακτικό μέλος, εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, και Αικατερίνη Μουταφίδου, τακτικό μέλος, εκπρόσωπος της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής και αν και κλήθηκαν νόμιμα και εμπρόθεσμα δεν παρέστησαν.

**Α΄ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ**

**Β΄ ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ  
ΠΡΟΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΚΑΙ ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ**

**Θέμα 3<sup>ο</sup>: Μεταβολές και μετατροπές επιχειρήσεων που έχουν υπαχθεί στην Πρόσκληση Β΄ «Διαθρωτική προσαρμογή εργαζομένων μικρών επιχειρήσεων που απασχολούν 1-49 άτομα εντός της οικονομικής κρίσης», σύμφωνα με την από 20/9/2012 απόφαση του Δ.Σ. του Ε.Ι.Ε.Α.Δ.**

Μετά από σχετική συζήτηση τα μέλη του Δ.Σ. **αποφάσισαν, ομόφωνα**, την **έγκριση** του ακόλουθου εγγράφου της Δικηγόρου του Ε.Ι.Ε.Α.Δ., κας Στυλιανού, που αφορά σε μετατροπές και μεταβολές επιχειρήσεων οι οποίες έχουν εγκριθεί για τη συμμετοχή τους στην Πρόσκληση Β΄:

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 1<sup>Η</sup> ) μεταβίβαση ατομικής επιχείρησης.** θεωρείται αποδεκτή όταν γίνεται Ι) λόγω κληρονομικής διαδοχής ΙΙ) λόγω συνταξιοδότησης ή μεταβίβασης από ένα φυσικό πρόσωπο σε συγγενικό πρόσωπο μέχρι δευτέρου βαθμού συγγενείας (εξ' αίματος) ή στην/στον σύζυγό του. Στις περιπτώσεις αυτές θα πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά τα εξής: α) μεταβίβαση

όλης της επιχείρησης β) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου γ) καθολική ανάληψη όλων των απαιτήσεων και υποχρεώσεων.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 2<sup>Η</sup> ) μετατροπή ατομικής επιχείρησης σε Ο.Ε.** Θα πρέπει να συντρέχουν τα εξής: α) ο εταίρος που προέρχεται από την ατομική να είχε κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα πλειοψηφικό ποσοστό β) εάν δεν έχει πλειοψηφικό ποσοστό να ήταν κατά την μετατροπή και να συνεχίζει καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα να είναι διαχειριστής και νόμιμος εκπρόσωπος γ) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) δ) καθολική ανάληψη όλων των απαιτήσεων και υποχρεώσεων η οποία να φαίνεται στο καταστατικό.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 3<sup>Η</sup> ) μετατροπή ατομικής επιχείρησης σε Ε.Ε.** Θα πρέπει να συντρέχουν τα εξής: α) ο εταίρος που προέρχεται από την ατομική να είχε κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα πλειοψηφικό ποσοστό β) ο εταίρος που προέρχεται από την ατομική στην Ε.Ε. θα πρέπει να είναι ομόρρυθμος εταίρος γ) εάν δεν έχει πλειοψηφικό ποσοστό να ήταν κατά την μετατροπή και να συνεχίζει καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα να είναι διαχειριστής και νόμιμος εκπρόσωπος δ) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) ε) καθολική ανάληψη όλων των απαιτήσεων και υποχρεώσεων η οποία να φαίνεται στο καταστατικό.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 4<sup>Η</sup> ) μετατροπή ατομικής επιχείρησης σε Ε.Π.Ε.** Θα πρέπει να συντρέχουν τα εξής: I) Σε περίπτωση μετατροπής σε μονοπρόσωπη ΕΠΕ θα πρέπει να έχουμε: α) μεταβίβαση όλης της επιχείρησης β) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) γ) καθολική ανάληψη όλων των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της ατομικής από την μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε. II) Σε περίπτωση μετατροπής σε ΕΠΕ (εκτός μονοπρόσωπης) τότε θα πρέπει να έχουμε: α) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) β) εισφορά σε αυτήν του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων, και να υπάρχει καθολική ανάληψη των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων της ατομικής η οποία να φαίνεται στο καταστατικό γ) ο μεριδιούχος που προέρχεται από την ατομική να είχε κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα, πλειοψηφικό ποσοστό.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 5<sup>Η</sup> ) μετατροπή ατομικής επιχείρησης σε Α.Ε.** Θα πρέπει στο καταστατικό να εμφανίζεται ότι α) ο μέτοχος που προέρχεται από την ατομική να είχε κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα, πλειοψηφικό ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου β) η Α.Ε. προήλθε και λειτουργεί από μετατροπή της ατομικής βάσει του 2190/20 όπως ισχύει γ) εισφέρεται σε αυτήν το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και να υπάρχει καθολική ανάληψη των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων της ατομικής από την Α.Ε. δ) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου).

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 6<sup>Η</sup> ) μετατροπή Ο.Ε. σε Ε.Ε.** Θα πρέπει να συντρέχουν τα εξής: α) ο πλειοψηφών εταίρος ή ο διαχειριστής και νόμιμος εκπρόσωπος της Ο.Ε. θα πρέπει να είναι ομόρρυθμος εταίρος στην Ε.Ε. β) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) γ) καθολική ανάληψη όλων των απαιτήσεων και υποχρεώσεων η οποία να φαίνεται στο καταστατικό.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 7<sup>Η</sup> ) μετατροπή Ο.Ε. σε Ε.Π.Ε.** Θα πρέπει να συντρέχουν τα εξής: I) Σε περίπτωση μετατροπής Ο.Ε. σε μονοπρόσωπη ΕΠΕ θα πρέπει να έχουμε: α) ο πλειοψηφών εταίρος ή ο διαχειριστής και νόμιμος εκπρόσωπος της Ο.Ε. θα πρέπει να είναι ο μεριδιούχος της ΕΠΕ β) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) γ) καθολική ανάληψη όλων των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Ο.Ε. από την μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε. II) Σε περίπτωση μετατροπής σε ΕΠΕ (εκτός μονοπρόσωπης) τότε θα πρέπει να έχουμε: α) διατήρηση του ιδίου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) β) εισφορά σε αυτήν του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων και να υπάρχει καθολική ανάληψη των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων της Ο.Ε. η οποία να φαίνεται στο καταστατικό γ) εταίροι της Ο.Ε. να είχαν κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα, πλειοψηφικό ποσοστό σαν μεριδιούχοι στην ΕΠΕ.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 8<sup>Η</sup> ) μετατροπή Ο.Ε. σε Α.Ε.** Θα πρέπει στο καταστατικό να εμφανίζεται ότι α) εταίροι της Ο.Ε. είχαν κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα, πλειοψηφικό ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου στην Α.Ε. β) η Α.Ε. προήλθε και λειτουργεί από μετατροπή της Ο.Ε. βάσει του 2190/20 όπως ισχύει γ) εισφέρεται σε αυτήν το

σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και να υπάρχει καθολική ανάληψη των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων της Ο.Ε. από την Α.Ε. δ) διατηρείται το ίδιο αντικείμενο (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου).

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 9<sup>Η</sup> ) μετατροπή Ε.Ε. σε Ο.Ε.** Θα πρέπει να συντρέχουν τα εξής: α) ο ομόρρυθμος εταίρος της Ε.Ε. θα πρέπει να είναι πλειοψηφών εταίρος ή ο διαχειριστής και νόμιμος εκπρόσωπος της Ο.Ε. β) διατήρηση του ίδιου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) γ) καθολική ανάληψη όλων των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Ε.Ε. από την Ο.Ε. η οποία να φαίνεται στο καταστατικό.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 10<sup>Η</sup> ) μετατροπή Ε.Ε. σε Ε.Π.Ε.** Θα πρέπει να συντρέχουν τα εξής: I) Σε περίπτωση μετατροπής Ε.Ε. σε μονοπρόσωπη ΕΠΕ θα πρέπει να έχουμε: α) διατήρηση του ίδιου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) β) καθολική ανάληψη όλων των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Ε.Ε. από την Ε.Π.Ε. , γ) Μέλος της μονοπρόσωπης Ε.Π.Ε. να είναι είτε ο πλειοψηφών είτε ο ομόρρυθμος εταίρος της Ε.Ε. II) Σε περίπτωση μετατροπής Ε.Ε. σε ΕΠΕ (εκτός μονοπρόσωπης) τότε θα πρέπει να έχουμε: α) διατήρηση του ίδιου αντικειμένου (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου) β) εισφορά σε αυτήν του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων και να υπάρχει καθολική ανάληψη των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων της Ε.Ε. η οποία να φαίνεται στο καταστατικό γ) εταίροι της Ε.Ε. να είχαν κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα, πλειοψηφικό ποσοστό σαν μεριδιούχοι στην ΕΠΕ.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 11<sup>Η</sup> ) μετατροπή Ε.Ε. σε Α.Ε.** Θα πρέπει στο καταστατικό να εμφανίζονται ότι α) εταίροι της Ε.Ε. είχαν κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα, πλειοψηφικό ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου β) η Α.Ε. προήλθε και λειτουργεί από μετατροπή της Ε.Ε. βάσει του 2190/20 όπως ισχύει γ) εισφέρεται σε αυτήν το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και υπάρχει καθολική ανάληψη των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων της Ε.Ε. από την Α.Ε. δ) διατηρείται το ίδιο αντικείμενο (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου).

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 12<sup>Η</sup> ) μετατροπή Ε.Π.Ε. σε Α.Ε.** Θα πρέπει στο καταστατικό να εμφανίζονται ότι α) μεριδιούχος ή μεριδιούχοι της ΕΠΕ που είχαν το πλειοψηφικό ποσοστό στην ΕΠΕ να είχαν κατά την μετατροπή και καθ' όλη την διάρκεια της περιόδου μέχρι και σήμερα, πλειοψηφικό ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου και στην Α.Ε. β) η Α.Ε. να προήλθε και να λειτουργεί από μετατροπή της Ε.Π.Ε. βάσει του 2190/20 όπως ισχύει γ) να εισφέρεται σε αυτήν το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και να υπάρχει καθολική ανάληψη των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων της ΕΠΕ από την Α.Ε. δ) διατηρείται το ίδιο αντικείμενο (ή και προσθήκη συναφούς αντικειμένου).

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 13<sup>Η</sup> ) μετατροπή ο.ε. ή ε.ε. ή ε.π.ε. σε ατομική.** Όταν, μετά από θάνατο ή συνταξιοδότηση εταίρου/ων ο εναπομείνας υποχρεωτικά κλείνει την προσωπική εταιρία και συνεχίζει με ατομική επιχείρηση.

**ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 14<sup>Η</sup> ) θάνατος ή ανικανότητα εταίρου.** Θα πρέπει να γίνει δεκτή η κληρονομική διαδοχή, εφόσον την προβλέπει το καταστατικό».

Καθηγητής Κ. Π. Αναγνωστόπουλος  
Πρόεδρος – Γενικός Διευθυντής